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1. Anhingliche Fiinfen

An beide Enden einer natiirlichen Zahl wird eine Ziffer 5 angehéngt. Dadurch
vergrofert sich der Wert dieser natiirlichen Zahl um 518149.

Um welche natiirliche Zahl handelt es sich? Fiihre eine Probe durch.
Ist aus deinem Losungsweg auch ersichtlich, warum die von dir gefundene Zahl die
einzige Losung ist?

2. ungerade + ungerade = gerade

Finde alle Losungen fiir das folgende Kryptogramm:

O D D
+ O D D
E V E N

Jeder Buchstabe steht fiir eine Ziffer von 0 bis 9. Gleiche Buchstaben stehen fiir

gleiche, verschiedene Buchstaben fiir verschiedene Ziffern. Keine Zahl beginnt mit 0.
3. Ein Beweis iiber Teilbarkeit

Beweise, dass fiir jede natiirliche Zahl n die Zahl z = n® + 2n durch 3 teilbar ist.

(Tipp: Hier bietet es sich an, beziiglich der Teilbarkeit von n durch 3 drei Fille zu
unterscheiden: 1. n ist durch 3 teilbar; 2. n ldsst bei Division durch 8 den Rest 1;
3. n ldsst bei Division durch 3 den Rest 2)

4. Zusatzaufgabe: Grofle Produkte

Die Zahl N sei das Produkt der ersten 99 positiven ganzen Zahlen. Die Zahl M sei
das Produkt der ersten 99 positiven ganzen Zahlen, nachdem jede davon umgekehrt
wurde. Zum Beispiel ist das Umkehrte von 8 die Zahl 8, von 17 die Zahl 71 und
von 20 die Zahl 02 (also 2).

Finde den Wert des Quotienten N : M.



